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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PM TO; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

     7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do             
aluno. 
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PORTUGUÊS 
Adriana Figueiredo / Luiz Felipe Durval 

TEXTO I  

  

Observatório do Clima propõe redução de 81% em 
emissões de gases de efeito estufa até 2030 

A nova Contribuição Nacional Determinada (NDC, 
na sigla em inglês) do Brasil para o Acordo do Clima de 
Paris, que será divulgada esse ano, deveria se comprometer 
a reduzir as emissões líquidas em 81% até 2030 em relação 
aos níveis de 2005. Essa é a proposta apresentada pelo 
Observatório do Clima, rede de 56 organizações da 
sociedade civil. 

Segundo o Observatório do Clima, isso 
significaria chegar ao fim da próxima década emitindo, no 
máximo, 400 milhões de toneladas de gases de efeito estufa. 
Atualmente, a emissão líquida do Brasil é de cerca de 1,6 
bilhão de toneladas de gases – o país é o sexto maior 
emissor de gases do planeta. 

“Fizemos uma proposta para o país, apontando o 
caminho do que é necessário e possível fazer pelo clima 
com justiça, equidade e sem sacrifício. Uma proposta que 
nos colocaria no lugar que devemos estar; liderando a 
agenda de meio ambiente globalmente. Queremos afirmar 
que os brasileiros levam o Acordo de Paris a sério”, disse 
Marcio Astrini, secretário-executivo do Observatório do 
Clima. 

A proposta representa um significativo aumento 
de ambição em relação à meta indicativa para a nova NDC 
do Brasil – 43% de redução até 2030, ou 1,2 bilhão de 
toneladas. Esse valor adicional é necessário para tornar a 
meta compatível com a limitação do aquecimento global a 
1,5ºC. 

Além da meta de redução de emissões, o 
Observatório do Clima também propõe que o Brasil adote 
uma série de políticas públicas que facilitam o 
cumprimento do compromisso, entre elas: eliminar o 
desmatamento em todos os seus biomas até 2030; 
restaurar 14 milhões de hectares em áreas de reserva legal 
e áreas de preservação permanente entre 2021 e 2030; 
atingir pelo menos 106 Gigawatts de capacidade instalada 
de energia elétrica de fontes solar, eólica e biomassa em 
2030; eliminar os subsídios a combustíveis fósseis até 
2030; eliminar a entrada em circulação de novos 
veículos de transporte urbano de passageiros movidos por 
motor a diesel até 2030; assegurar o desvio de pelo menos 
8,1% de todos os resíduos orgânicos de aterros sanitários 
do país até 2030; reciclar pelo menos 12,5% de todo o papel 
oriundo de resíduos domiciliares até 2030; e erradicar 
todos os lixões do país até 2024. 

Esta é a segunda proposta de NDC apresentada 
pelo Observatório do Clima. Em 2015, a rede elaborou a  

 

primeira NDC da sociedade civil no mundo, que 
recomendava que o Brasil adotasse uma meta absoluta de 
redução que levasse o país a um teto de emissões de gases 
estufa de 1 bilhão de toneladas. 

“Assim como fizemos em 2015, estamos 
colocando a barra da ambição do Brasil. Isso é necessário e 
urgente, porque o mundo está entrando num novo normal 
em termos de combate a emissões. Vários países já 
sinalizam que vão zerar suas emissões líquidas em 2050. O 
aumento de ambição das metas climáticas está se tornando 
uma precondição para competir no cenário global neste 
século, e o Brasil, se continuar parado, corre o risco de jogar 
fora mais uma oportunidade histórica de se desenvolver e 
ao mesmo tempo dar segurança à sua população”, disse 
Tasso Azevedo, coordenador técnico do Observatório do 
Clima. 

(G1. Disponível em https://g1.globo.com/natureza/aquecimento-
global/noticia/2020/12/07/rede-de-entidades-propoe-reducao-de-

81percent-em-emissoes-de-gases-de-efeito-estufa-ate-2030.ghtml. 
Adaptado.) 

 

01. O texto informa a respeito da adoção de políticas 
públicas que desfavoreçam o aquecimento global. 
Das informações veiculadas no texto, depreende-se 
que: 

a) o ano de 2030 é o limite estipulado no Acordo do 
Clima de Paris para zerar a emissão de gases de 
efeito estufa. 

b) o investimento em energia limpa, iniciativas de 
reciclagem e o tratamento adequado do lixo são 
frentes importantes para o cumprimento do 
compromisso firmado com a agenda internacional 
do meio ambiente. 

c) fica estabelecido o limite de 106 Gigawatts de 
capacidade provenientes de fontes alternativas de 
energia até 2030. 

d) nenhum incentivo fiscal é dado para a produção de 
combustíveis fósseis atualmente. 

e) a reciclagem de 12,5% do lixo de origem domiciliar 
e a redução dos lixões são metas a serem alcançadas 
até 2024. 

 

02. Predomina no texto II a tipologia textual 

a) dissertação 

b) descrição 

c) narração 

d) notícia 

e) injunção 

https://g1.globo.com/natureza/noticia/2019/11/26/entenda-os-impactos-do-aquecimento-global-se-a-temperatura-subir-ate-15c-ou-mais-de-2c.ghtml
https://g1.globo.com/natureza/noticia/2019/11/26/entenda-os-impactos-do-aquecimento-global-se-a-temperatura-subir-ate-15c-ou-mais-de-2c.ghtml
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03. No texto I, a palavra “erradicar” (5º parágrafo) foi 
empregada com o mesmo sentido de 

a) desenraizar 

b) extinguir 

c) ampliar 

d) retificar 

e) atenuar 

 

04. No texto, o vocábulo “isso” (2º parágrafo) refere-
se 

a) à nova Contribuição Nacional Determinada do 
Brasil (1º parágrafo) 

b) à emissão líquida do Brasil (2º parágrafo) 

c) ao Acordo do Clima de Paris (1º parágrafo) 

d) a reduzir as emissões líquidas em 81% (1º 
parágrafo) 

e) ao fato de o país ser o sexto maior emissor de gases 
do planeta (2º parágrafo) 

 

05.  Para que haja correção gramatical e manutenção 
dos sentidos originais do texto, o trecho "Uma 
proposta que nos colocaria no lugar que devemos 
estar" (3º parágrafo) deve ser reescrito da seguinte 
forma  

a) Uma proposta de que nos colocaria no lugar que 
devemos estar 

b) Uma proposta sobre que nos colocaria no lugar que 
devemos estar 

c) Uma proposta que nos colocaria no lugar aonde 
devemos estar 

d) Uma proposta que nos colocaria no lugar em que 
devemos estar 

e) Uma proposta que nos colocaria no lugar para o 
qual devemos estar 

 

06. No que diz respeito à pontuação, assinale a opção 
que apresenta proposta de reescrita que mantém a 
correção e o sentido do sexto parágrafo do texto. 

a) Em 2015 a rede elaborou a primeira NDC da 
sociedade civil no mundo, que recomendava que o 
Brasil adotasse uma meta absoluta de redução que 
levasse o país a um teto de emissões de gases estufa 
de 1 bilhão de toneladas. 

 

 

b) Em 2015 a rede, elaborou, a primeira NDC da 
sociedade civil no mundo, que recomendava que o 
Brasil adotasse uma meta absoluta de redução que 
levasse o país a um teto de emissões de gases estufa 
de 1 bilhão de toneladas. 

c) Em 2015, a rede elaborou a primeira NDC da 
sociedade civil no mundo, que recomendava que o 
Brasil adotasse uma meta absoluta de redução que, 
levasse o país a um teto de emissões de gases estufa 
de 1 bilhão de toneladas. 

d) Em 2015, a rede elaborou a primeira NDC da 
sociedade civil no mundo que recomendava que o 
Brasil adotasse uma meta absoluta de redução que 
levasse o país a um teto de emissões de gases estufa 
de 1 bilhão de toneladas. 

e) Em 2015, a rede elaborou a primeira NDC da 
sociedade civil no mundo, que recomendava que, o 
Brasil, adotasse uma meta absoluta de redução que 
levasse o país a um teto de emissões de gases estufa 
de 1 bilhão de toneladas. 

 

07. Cada uma das opções a seguir apresenta uma 
proposta de reescrita do seguinte trecho do texto I: 
"Isso é necessário e urgente, porque o mundo está 
entrando num novo normal em termos de combate a 
emissões." (7º parágrafo). Assinale a opção em que a 
proposta apresentada preserva os sentidos do texto. 

a) Isso é necessário e urgente quando o mundo está 
entrando num novo normal em termos de combate a 
emissões. 

b) Isso é necessário e urgente,  porém o mundo está 
entrando num novo normal em termos de combate a 
emissões. 

c) Isso é necessário e urgente, logo o mundo está 
entrando num novo normal em termos de combate a 
emissões. 

d) Isso é necessário e urgente, embora o mundo esteja 
entrando num novo normal em termos de combate a 
emissões. 

e) Isso é necessário e urgente, pois o mundo está 
entrando num novo normal em termos de combate a 
emissões. 
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08. No segundo parágrafo, o trecho "o sexto maior 
emissor de gases do planeta" exerce a função 
sintática de: 

a) sujeito 

b) predicado 

c) predicativo 

d) adjunto adverbial 

e) complemento 

 

09. No que se refere à estrutura gramatical do texto, 
assinale a opção correta. 

a) O emprego da preposição 'a' em "deveria se 
comprometer a reduzir" (1º parágrafo) é exigência 
sintática da forma verbal “se comprometer” (L.12). 

b) Os vocábulos “orgânicos” e “necessário” são 
acentuados de acordo com a mesma regra de 
acentuação gráfica. 

c) O vocábulo “emissão” apresenta duas formas 
corretas de plural: emissãos e emissões. 

d) o vocábulo 'se' em "deveria se comprometer a 
reduzir" (1º parágrafo) é pronome reflexivo. 

e) o vocábulo 'bilhão' em "cerca de 1,6 bilhão de 
toneladas" poderia ser substituído por 'bilhões', sua 
forma no plural, sem prejuízo da correção 
gramatical. 

 

10. No último parágrafo, o emprego da vírgula no 
segmento “Assim como fizemos em 2015, estamos 
colocando a barra da ambição do Brasil" isola uma 
oração 

a) subordinada de natureza restritiva intercalada. 

b) subordinada adverbial temporal deslocada. 

c) coordenada explicativa intercalada. 

d) subordinada adverbial deslocada. 

e) coordenada adversativa anteposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO II  

 
(Disponível em 

https://revistagalileu.globo.com/Cultura/noticia/2020/09/7-tirinhas-
de-mafalda-para-refletir-sobre-os-tempos-atuais.html) 

 

11. Depreende-se do texto II que: 

a) pelo emprego dos verbos no imperativo, a televisão 
é capaz de ensinar quando não se sabe quem é. 

b) "eles", no primeiro quadrinho, refere-se aos 
apresentadores  de algum programa culinário. 

c) a personagem está insatisfeita com a programação 
disponível na televisão. 

d) há uma crise existencial em Mafalda provocada pelo 
tédio.  

e) a mídia possui um apelo consumista demonstrado 
na tirinha pelos verbos no imperativo. 

 

12. Em relação ao texto, assinale a opção correta. 

a) Os vocábulos 'que' em "e o que nós somos" e "que 
nós ainda não sabemos" pertencem à mesma classe 
gramatical. 

b) O termo "ainda", no último quadrinho, exerce a 
função de adjunto adnominal de "não". 

c) O vocábulo 'que' em "que nós ainda não sabemos" 
introduz um objeto direto. 

d) As formas verbais no primeiro quadrinho estão 
entre aspas para indicar uma mudança em seus 
sentidos usuais. 

e) o sujeito da forma verbal "sabem", no último 
quadrinho, pode ser corretamente classificado como 
composto. 
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TEXTO III - O apanhador de desperdícios 

Uso a palavra para compor meus silêncios. 

Não gosto das palavras 

fatigadas de informar. 

Dou mais respeito 

às que vivem de barriga no chão 

tipo água pedra sapo. 

Entendo bem o sotaque das águas 

Dou respeito às coisas desimportantes 

e aos seres desimportantes. 

Prezo insetos mais que aviões. 

Prezo a velocidade 

das tartarugas mais que a dos mísseis. 

Tenho em mim um atraso de nascença. 

Eu fui aparelhado 

para gostar de passarinhos. 

Tenho abundância de ser feliz por isso. 

Meu quintal é maior do que o mundo. 

Sou um apanhador de desperdícios: 

Amo os restos 

como as boas moscas. 

Queria que a minha voz tivesse um formato 

de canto. 

Porque eu não sou da informática: 

eu sou da invencionática. 

Só uso a palavra para compor meus silêncios. 

 

13. Com referência às estruturas linguísticas e às 
ideias do texto, assinale a opção correta. 

a) predomina no texto o sentido denotativo, uma vez 
que as palavras foram usadas  figurativamente, com 
sentido metafórico. 

b) predomina no texto o sentido conotativo, por trazer 
o significado figurado das palavras, traçando 
alegorias e comparações por meio de uma linguagem 
mais poética. 

c) predomina no texto o sentido denotativo, uma vez 
que as palavras foram utilizadas em seu sentido 
literal, não dando margem para interpretações 
simbólicas dos vocábulos. 

 

 

 

d) predomina no texto o sentido conotativo, em 
consonância com os significados encontrados nos 
dicionários. 

e) predomina no texto o sentido conotativo, com 
palavras empregadas com seus significados reais. 

 

14. No texto, ao se colocar como "apanhador de 
desperdícios", o eu-lírico sugere: 

a) sua situação de vulnerabilidade socioeconômica. 

b) que ele está empenhado em ações de reciclagem 
que colaboram com o meio ambiente. 

c) que o mundo tomado pelo consumismo desperdiça 
os bens que ainda podem ser aproveitados. 

d) que ele tem à disposição tudo que lhe traz 
felicidade. 

e) que ele valoriza aquilo que normalmente não é 
valorizado ou visto no dia a dia. 

 

15. No período “Prezo a velocidade das tartarugas 
mais que a dos mísseis”, o segmento “mais que” 
expressa 

a) conformidade 

b) causa 

c) explicação 

d) comparação 

e) hipótese 

 

16. No texto III, o trecho “Prezo insetos mais que 
aviões.” constitui 

a) um argumento que se contrapõe ao que é dito no 
período seguinte.  

b) um fato que contraria a ideia expressa no período 
imediatamente anterior. 

c) um exemplo que confirma a ideia expressa no 
período anterior. 

d) uma afirmação que resume as ideias expressas no 
período anterior. 

e) uma condição que restringe a afirmação feita no 
período anterior. 
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17. Sem prejuízo para a correção gramatical e para os 
sentidos originais do texto III, o vocábulo “como”, no 
trecho “como as boas moscas”, poderia ser 
substituído por 

a) à medida que 

b) mesmo que 

c) assim como 

d) apesar de 

e) porque 

 

18. No trecho “Dou respeito às coisas 
desimportantes”, do texto III, o termo “às coisas 
desimportantes” funciona como 

a) complemento de "respeito" 

b) complemento de "dou" 

c) sujeito de "dou" 

d) adjunto de "respeito" 

e) predicativo do sujeito 

 

19. Assinale a opção correta em relação à regência e 
ao emprego do sinal indicativo de crase no texto 
apresentado. 

a) O emprego do acento indicativo de crase em " às que 
vivem de barriga no chão" justifica-se pela regência 
do verbo "dar" e pelo vocábulo em elipse "palavras". 

b) Por ser "coisas" um termo indeterminado, o acento 
indicativo de crase em " Dou respeito às coisas 
desimportantes" é facultativo. 

c) Sem prejuízo da correção gramatical, o trecho "Dou 
respeito às coisas desimportantes" poderia ser 
reescrito da seguinte forma: " Dou respeito à coisas 
desimportantes". 

d) O verbo "dar" em " Dou respeito às coisas 
desimportantes" é transitivo direto. 

e) Mantendo a correção gramatical, o período "Prezo 
insetos mais que aviões" poderia ser reescrito da 
seguinte forma: Prezo pelos insetos mais que aviões. 

 

 

 

 

 

  

 

20. No trecho "Porque eu não sou da informática: eu 
sou da invencionática", os dois pontos poderiam ser 
substituídos, sem alteração de sentido e com as 
modificações gramaticais necessárias por 

a) porque 

b) embora 

c) ou 

d) logo 

e) e sim 

 

 
ATUALIDADES E CONHECIMENTOS 

ACERCA DO ESTADO DO TOCANTINS 
Sérgio Henrique 

21. “O Tocantins, mais novo estado, não foge à regra, 

dos 139 municípios praticamente quase todos 

carregam problemas nos limites. Os mais 

prejudicados são os municípios que fazem divisas 

com outros estados, exemplo claro estão os 

municípios Combinado, Lavandeira, Aurora do 

Tocantins, Ponte Alta do Tocantins, Novo Jardim e 

Novo Alegre que fazem limite com a Bahia, uma área, 

estimada em 500 mil hectares, considerada uma das 

maiores zonas de produção de soja do Brasil, uma 

vez que chega a render até 3.800 toneladas de soja 

em apenas um hectares de terra, enquanto a média é 

de 2 mil toneladas; além de Mateiros, que desde 

1996, os  piauienses reivindicam uma área 

localizada em no platô da serra da Tabatinga com 

aproximadamente 150 mil hectares também 

produtora de soja.”  

(Fonte: http://www.clebertoledo.com.br/n4672).  

Assinale a alternativa incorreta: 

a) O relator contou que o laudo do Exército sobre a 

divisa de TO e PI concluiu que a carta topográfica da 

Serra da Tabatinga é um levantamento cartográfico 

muito preciso da região. Para o ministro, isso 

confirma que a utilização do laudo do Exército é o 

mais adequado, “visto que o órgão foi escolhido 

consensualmente pelos estados litigantes para 

elaboração dos trabalhos periciais e levou em 

consideração os marcos já fixados em estudos 

anteriormente efetivados”. 
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b) Tocantins possui litígios de fronteira com o estado 

do Piauí e Bahia. A disputa durou mais de 12 anos, 

quando então foi resolvida pela suprema corte em 

2014. Desde 2002 tentavam conciliação. O STF 

baseou-se num levantamento cartográfico do 

Exército. A referência é o divisor de águas entre os 

estados, a nascente do Parnaíba, na Serra da 

Tabatinga.  

c) O Piauí ganhou 200 mil hectares com a decisão. A 

principal razão para que o estado do Piauí 

reivindicasse a ampliação do território é a 

valorização das terras devido à expansão da 

fronteira agrícola do agronegócio com a produção de 

soja. O STJ baseou-se num laudo do Exército que 

usou como referência o divisor de águas entre os 

estados. Os dados militares entraram em conflito 

com os levantamentos do IBGE. 

d) O trecho que compreende as nascentes do rio 

Parnaíba fica a partir da decisão do supremo, em 

definitivo em solo piauiense. Entre os lugares 

importantes ambientalmente podemos citar o 

parque nacional do Jalapão, no leste do Estado.  

e) A disputa com os limites baianos tramita na 

suprema corte desde 1986, mas a disputa territorial 

teve origem no ano de 1919. As terras em litígio 

situam-se na região do município baiano de Luís 

Eduardo Magalhães. A principal razão não é 

econômica, mas está ligada a extensos territórios em 

disputa que possuem uma área equivalente ao leste 
do Tocantins. 

 

22. Assinale a alternativa correta 

I. Tocantins possui três regiões intermediárias. De 

norte para o sul: Araguaína, Gurupi e Palmas. 

II. A região intermediária com maior número de 

municípios é Araguaína, como o total de 65. 

III. As regiões intermediárias e imediatas baseiam-se 

na hierarquia e nas redes urbanas. Palmas, 

Araguaína e Gurupi possuem as maiores 

centralidades em suas respectivas regiões. 

IV. Os municípios mais antigos foram povoados devido 

à mineração nas minas do norte goiano e os  

 

 

municípios mais novos surgiram às margens das 

principais rodovias. 

V. O ponto culminante é a Serra das Traíras, na região 

intermediária de Palmas. 

Estão corretas: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) II, III e IV 

d) II, IV e V 

e) Todas estão corretas 

 

23. Tocantins possui três regiões intermediárias de 

acordo com a hierarquia urbana estabelecida pelo 

IBGE em seu estudo decenal Regiões de Influência 

das Cidades, Araguaína, Palmas e Gurupi.  

Sobre a região intermediária de Araguaína assinale a 

alternativa errada: 

a) O principal município é Araguaína, servido por 

aeroporto regional e pela Ferronorte. A sua 

ocupação ocorreu com a abertura da BR-153 na 

década de 1960. 

b) A região teve sua ocupação impulsionada pela 

Guerrilha do Araguaia. Posteriormente se tornou 

foco de intervenção federal com a criação do Grupo 

Executivo de Terras Araguaia-Tocantins, 

responsável por promover a regularização fundiária 

e a ocupação da região. 

c) Os municípios mais antigos são banhados pelo rio 

Tocantins na sua margem esquerda, com destaque 

para o município de Miracema do Tocantins. O Bico 

do Papagaio, após longa atuação da pastoral da terra 

e do GETAT, se pacificou. 

d) O Bico do Papagaio é uma área de ocupação recente, 

que possui um histórico de conflitos fundiários e 

disputas conhecido nacionalmente em função de 

eventos como a Guerrilha do Araguaia na década de 

1970 e posteriormente a atuação do Grupo 

Executivo de Terras Araguaia- Tocantins (GETAT). 

e) Também é lugar de forte atuação de grupos sociais, 

com destaque para a atuação da Comissão Pastoral 

da Terra. O Bico do Papagaio é um dos lugares com 

mais violência no campo brasileiro. 
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24. Assinale a alternativa correta que identifica todos 

os estados que fazem divisa com o Tocantins 

a) Pará, Maranhão, Piauí, Mato Grosso do Sul, Bahia e 

Goiás. 

b) Maranhão, Bahia, Mato Grosso, Goiás e Ceará. 

c) Maranhão, Bahia, Mato Grosso do Sul, Goiás e Pará. 

d) Piauí, Goiás, Bahia, Maranhão, Pará e Mato Grosso. 

e) Maranhão, Bahia, São Paulo e Goiás. 

 

25. Localize geograficamente, no Estado do Tocantins, 

a Ilha do Bananal, Jalapão e Bico do Papagaio e 

marque a alternativa com a sequência correta.  

a) Sudoeste, Leste e Norte.  

b) Oeste, Norte e Leste.  

c) Sudeste, Nordeste e Norte.  

d) Sudoeste, Centro e Noroeste.  

e) Leste, Centro-Norte e Sul.  

 

26. O Brasão de armas, assim como a Bandeira e o 

Hino, representam a identidade de um povo.  Sobre 

essa temática leia os enunciados e posteriormente 

marque a alternativa que apresenta a sequência 

correta.  

I. Além do País, a Constituição Federal faculta aos 

estados e aos municípios brasileiros, a adoção de 

símbolos próprios para retratar a história e as 

características de cada um deles, como os seus 

costumes, tradições, arte, economia e religião.  

II. O Brasão do Estado do Tocantins foi instituído por 

lei em 1989, e traz vários elementos entre os quais a 

mensagem CO YVY ORE RETAMA que significa em 

tupi-guarani "Esta terra é nossa” e um sol de amarelo 

(ouro) do qual se vê apenas a metade despontando 

no horizonte contra o azul simbolizando o sonho de 

emancipação do Estado.  

III. A Bandeira do Estado é composta de três cores, elas 

também têm um simbolismo, no caso do azul 

representa água, o amarelo o solo e o branco a paz.  

 

 

 

IV. A árvore erva-mate, o pássaro quero-quero, a flor 

brinco-da-princesa e o animal cavalo crioulo são os 

símbolos naturais do Estado do Tocantins.  

a) Nenhuma das afirmativas está correta.  

b) Todas as afirmativas estão corretas.  

c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  

d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  

e) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

 

27. O rio Tocantins é o maior rio do Estado e atravessa 

todo o território Tocantinense. O mesmo surge da 

confluência dos rios das Almas e Maranhão, sendo 

que o último nasce aproximadamente a 60 km ao 

norte de Brasília. A sua extensão até a Ilha do Marajó, 

quando desemboca no Oceano Atlântico, é de, 

aproximadamente, 1.710 km, mas contando com o 

prolongamento do rio Maranhão, a sua extensão 

chega a cerca de 2.400 km. Essa extensão está 

dividida em Alto, Médio e Baixo Tocantins. Assim, 

pode-se considerar que o Alto Tocantins 

corresponde à extensão:  

a) De sua nascente até a cachoeira do Lajeado, 

medindo cerca de 1.060 km, com um desnível de 925 

metros  

b) Da Cachoeira de Itaboca até sua foz, numa extensão 

de 360 km e um desnível de 26 metros   

c) De Lajeado até a Cachoeira de Itaboca, com 980 km 

e um desnível de 149 metros  

d) De sua nascente até a sua foz, com 

aproximadamente 2.400km  

e) De Lajeado até a sua foz, com aproximadamente 

1.340 km e um desnível de 175 metros  
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28. “Parque Nacional que se encontra localizado nas 

divisas do estado do Tocantins com o Maranhão, 

Bahia e Piauí”. De acordo com o enunciado é 

CORRETO afirmar que.  

a) trata-se do Parque Nacional das Nascentes do rio 

Parnaíba;  

b) o texto refere-se à APA do Jalapão  

c) o enunciado remete-se à APA do Cantão;  

d) o enunciado identifica claramente a APA dos 

meandros da Bacia do São Francisco na divisa com o 

estado do Tocantins.  

e) trata-se da APA do Cana Brava.  

 

29.  A Ilha do Bananal é considerada a maior ilha 

fluvial do mundo. Sobre ela é correto afirmar:   

a) Abrange parte dos municípios de Pium, Lagoa da 

Confusão, Dueré, Cristalândia e Formoso do 

Araguaia.   

b) Dividida em duas partes: ao norte, o Parque 

Nacional do Araguaia – que desde 2007 está sob a 

administração do Naturatins.   

c) Ao sul, o Parque Indígena do Araguaia, 

administrado pela FUNAI, onde moram os 

índios Javaé e Khaô-Kanela.   

d) A Ilha é contornada pelos rios Araguaia, à esquerda 

e o rio Javaé, à direita. No seu interior é cortada por 

vários mananciais que desaguam no Araguaia.   

e) A Ilha do Bananal foi descoberta em julho de 1773 

pelo sertanista Bartolomeu Bueno da Silva, 
conhecido como Anhanguera, que andava pelas 

terras de Goiás à procura de índios para escravizar.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Na Região Hidrográfica do Tocantins-Araguaia 

estão presentes os seguintes corredores ecológicos:  

a) Araguaia-Bananal, Jalapão-Mangabeiras 

e ParanãPirineus.  

b) Ecotónos Sul Amazônicos e Nascentes do Rio 

Parnaíba.  

c) Capivara-Confusões e Serra Geral.  

d) Iténez-Guaporé, Complexo Centro Norte-Serrano e 

Emas.   

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
Ranielison Passos 

31. No browser Google Chrome, um atalho de teclado 
permite adicionar a página atual (aquela que está 
exibida na tela) aos Favoritos. Esse atalho de 
teclado é: 

a) Ctrl + F. 

b) Ctrl + D. 

c) Ctrl + A. 

d) Ctrl + T. 

e) Ctrl + V 

 

32. Considerando o Ms-Word, versão português em 
sua configuração padrão, assinale a alternativa que 
apresenta as funcionalidades correspondentes às 
respectivas teclas de atalho: Ctrl + X, Ctrl + V, Ctrl + 
C e Ctrl + P. 

Obs. O caractere “+” foi utilizado apenas para a 
interpretação da questão. 

a) Copiar, Colar, Recortar e Imprimir. 

b) Recortar, Colar, Copiar e Imprimir. 

c) Colar, Copiar, Recortar e Imprimir. 

d) Colar, Copiar, Imprimir e Recortar. 

e) Recortar, Imprimir, Colar e Copiar. 
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33. Considerando o MS-EXCEL, versão português, e a 
planilha a seguir, assinale a alternativa que 
apresenta o valor correto que será exibido após a 
execução da seguinte fórmula: 

=B2*C1+B3 

 

a) 0. 

b) 3. 

c) 5. 

d) 10. 

e) 15. 

 

34. O sistema operacional Windows 10 possui um 
recurso que auxilia na proteção do computador, por 
meio de avaliações periódicas no disco do 
computador, na tentativa de encontrar spywares e 
programas indesejáveis. Esse recurso é o 

a) Firewall do Windows. 

b) Norton Utilities. 

c) Windows Defender. 

d) Windows AntiSpyware. 

e) Windows Update. 

 

35. Em segurança da informação o malware capaz de 
redirecionar a navegação do usuário para sites 
específicos, com o objetivo de aumentar a 
quantidade de acessos a estes sites ou apresentar 
propagandas. 

a) trojan clicker 

b) trojan DoS 

c) trojan spy 

d) trojan backdoor 

e) trojan downloader 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Adriane Fauth 

36. O japonês Tashiro e a holandesa Ida são casados e 

residiram, por alguns anos, em território brasileiro. 

Durante esse período, nasceu, em território nacional, 

Hans, o filho deles. Nessa situação hipotética e 

considerando apenas as informações acima, de 

acordo com a CF, Hans será considerado brasileiro: 

a) naturalizado, não podendo vir a ser ministro de 

Estado da Justiça. 

b) nato e poderá vir a ser ministro de Supremo 

Tribunal Federal. 

c) nato, mas não poderá vir a ser presidente do Senado 

Federal. 

d) naturalizado, mas não poderá ser ministro do 

Supremo Tribunal de Justiça 

e) naturalizado e poderá vir a ocupar cargo da carreira 

diplomática. 

 

37. A respeito dos direitos e deveres individuais e 

coletivos, assinale a alternativa correta: 

a) O crime de tortura é inafiançável e suscetível de 

graça ou anistia. 

b) É reconhecida a instituição do júri, com a 

organização que lhe der as decisões judiciais. 

c) O uso ilícito de algemas poderá impor a 

responsabilidade disciplinar, civil e penal do agente 

ou da autoridade e a nulidade da prisão ou do ato 

processual a que se refere. 

d) O sigilo das comunicações telefônicas é inviolável 

ressalvadas as hipóteses legais, por ordem judicial 

ou administrativa devidamente motivada. 

e) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 

inclusive a de caráter paramilitar. 
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38. A garantia constitucional que protege o cidadão 

cuja liberdade de ir e vir seja cerceada por ato 

administrativo praticado sem a devida observância 

do princípio da legalidade é 

a) o mandado de segurança. 

b) a ação popular. 

c) o pedido de liminar. 

d) a antecipação de tutela. 

e) o habeas corpus. 

 

39. A respeito dos direitos fundamentais, assinale a 

alternativa correta: 

a) Quando da promulgação da Constituição de 1988, 

não constava expressamente o direito ao transporte, 

que foi incluído posteriormente por Emenda 

Constitucional. 

b) Está previsto expressamente, entre os direitos 

sociais, o direito a educação, saúde, moradia, e, 

implicitamente, o trabalho. 

c) Os Direitos Sociais estão previstos de forma 

implícita na Constituição Federal de 1988, pois os 

direitos e deveres individuais e coletivos já abarcam 

os direitos sociais. 

d) Não existe diferença na Constituição entre 

brasileiro nato e naturalizado, visto que todos são 

iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 

natureza. 

e) São elegíveis os analfabetos. 

 

40. Considerada dever do Estado, direito e 

responsabilidade de todos, a segurança pública é 

exercida para a preservação da ordem pública e da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio. Entre os 

órgãos que a exercem, estão a(s) 

a) polícia federal, a polícia rodoviária federal e a 

segurança privada dos municípios. 

b) polícias civis, as polícias militares e os corpos de 

bombeiros militares da União e dos estados. 

c) polícias penais, federal, estaduais e municipais. 

 

 

d) polícias civis, a polícia federal e a polícia ferroviária 

federal. 

e) polícias civis, as polícias militares, os corpos de 

bombeiros militares e as polícias ferroviárias 

estaduais 

 

 
DIREITO PENAL 

Renan Fauth 

41. Mauro, desejando matar seu vizinho e desafeto 

Caio, desferiu cinco facadas no abdome da vítima, 

que caiu no chão ensanguentada. Após finalizar a 

execução, Mauro guardou sua faca e foi embora. 

Minutos depois, arrependido, Mauro volta ao local e 

socorre Caio, levando-o ao hospital mais próximo. 
Em razão do socorro rápido, Caio não faleceu, mas 

sofreu deformidade permanente. 

Nesse caso, a conduta de Mauro configura: 

a) fato atípico, ante o arrependimento eficaz 

b) homicídio tentado, ante o arrependimento eficaz 

c) homicídio tentado, ante a desistência voluntária 

d) Lesão corporal grave, ante o arrependimento 

eficaz 

e) Lesão corporal gravíssima, ante o arrependimento 

eficaz 

 

42. José e Pedro, no dia 10.03.2021, mediante grave 

ameaça exercida por meio de uma faca, subtraíram 

de Maria a bolsa e o celular da vítima, avaliados em 

R$ 650,00. Horas depois do crime os agentes foram 

presos em flagrante, tendo sido recuperados os 

bens subtraídos. 

Nesse caso, José e Pedro deverão responder por: 

a) furto qualificado consumado 

b) roubo consumado, majorado pelo emprego de 

arma branca e pelo concurso de agentes 

c) roubo tentado, majorado pelo emprego de arma 

branca e pelo concurso de agentes 

d) roubo consumado, majorado pelo emprego de 

arma branca, apenas 

e) roubo tentado, majorado pelo concurso de agentes, 

apenas 
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43. José, servidor da Prefeitura de Palmas-TO, 

infringiu seu dever funcional ao deixar de lavrar 

multa em desfavor de Maria, mesmo sabendo que a 

cidadã havia infringido as normas estabelecidas 

legalmente pelo município no que tange ao 

funcionamento de estabelecimentos comerciais 

durante a pandemia de COVID-19. José assim agiu 

atendendo aos pedidos de Maria, que implorou ao 

servidor para que não lavrasse a multa, por estar 

em dificuldades financeiras. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de José 

configura: 

a) crime de prevaricação  

b) crime de corrupção passiva privilegiada 

c) crime de condescendência criminosa 

d) crime de prevaricação imprópria 

e) fato atípico 

 

44. José, soldado da PMTO, ao entrar junto com sua 

guarnição em uma comunidade na cidade de 

Palmas-TO, para averiguar suposta prática do crime 

de tráfico ilícito de entorpecentes, foi recebido a 

tiros por traficantes locais. José, então, iniciou uma 

intensa troca de tiros com os criminosos, tendo 

alvejado fatalmente um dos meliantes. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) não praticou crime, em razão da legítima defesa 
b) não praticou crime, em razão do estrito 

cumprimento do dever legal 
c) não praticou crime, em razão do exercício regular 

de direito 
d) praticou crime de homicídio doloso consumado 
e) praticou crime de lesão corporal seguida de morte 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DIREITO HUMANOS  

Ricardo Torques 

45. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
considera ser essencial que os direitos humanos 
sejam protegidos pelo império da lei, para que o ser 
humano não seja compelido, como último recurso, à 
rebelião contra a tirania e a opressão. Com base no 
referido diploma internacional, assinale a 
alternativa correta: 

a) Ninguém será submetido à tortura, nem a 
tratamento ou castigo cruel, desumano ou 
degradante, salvo nos casos de guerra declarada. 

b) Todo ser humano tem o direito de ser, 
exclusivamente em seu país de origem, reconhecido 
como pessoa perante a lei e a sociedade. 

c) Todos são iguais perante a lei e têm direito a igual 
proteção, exceto no caso de discriminação entre 
nacionais e estrangeiros, natos e naturalizados de 
um determinado Estado. 

d) Todo ser humano tem direito a receber dos 
tribunais competentes remédio efetivo para os atos 
que violem os direitos fundamentais que lhe sejam 
reconhecidos constitucionalmente ou pela legislação 
esparsa. 

e) É admitida a prisão, detenção ou exílio arbitrários 
nos casos de grave instabilidade política e 
institucional. 
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NORMAS RELATIVAS À PM 

Marcos Girão 

46. Quanto às transgressões disciplinares, segundo 
normas da Lei Estadual nº 2.578/2012 (Estatuto dos 
Policiais Militares e Bombeiros Militares do Estado 
do Tocantins), analise as assertivas abaixo. 

I. Transgressão disciplinar é a infração administrativa 
caracterizada pela violação aos preceitos ou deveres 
da ética inerentes à atividade militar, incorrendo o 
autor nas sanções previstas nesta Lei. 

II. A infração administrativa prescreve, desde a data 
do conhecimento pela Administração Pública da 
ocorrência do ato ou do fato, em seis meses no caso 
de transgressão leve, em dois anos para 
transgressões médias e em cinco anos para 
transgressões graves. 

III. Caso o servidor deixe de prestar a informação que 
lhe couber em procedimentos administrativos, tal 
atitude será classificada com uma transgressão de 
natureza média. 

IV. Ao aluno de qualquer curso ou estágio aplicam-se 
supletivamente as disposições disciplinares 
previstas no estabelecimento de ensino em que 
estiver matriculado. 

Marque a alternativa que traz os itens corretos. 

a) I, II e III. 

b) II, III e IV. 

c) II e IV. 

d) I e III. 

e) I e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Ainda sobre as transgressões disciplinares, 
conforme a Lei Estadual nº 2.578/2012, analise o 
caso a seguir. 

Um Soldado da Polícia Militar do Estado do Tocantins 
estava, quando no exercício de suas funções, 
conduzindo armamento pertencente ao Estado sem 
que tivesse a devida autorização da autoridade 
competente. Tal conduta é classificada como 
transgressão disciplinar de natureza:  

a) grave. 

b) média. 

c) leve. 

d) gravíssima. 

e) não cometerá nenhuma transgressão disciplinar. 

 

48. Sobre o processo administrativo disciplinar, de 
acordo com o Estatuto dos Policiais Militares e 
Bombeiros Militares do Estado do Tocantins, 
marque a alternativa incorreta. 

a)  São processos administrativos disciplinares no 
âmbito da Corporação: a sindicância e os Conselhos 
de Justificação ou de Disciplina. 

b) A sindicância é o procedimento pelo qual a 
Administração Militar apura as transgressões 
disciplinares do militar, impondo-lhe penalidades, 
assegurados a ampla defesa e o contraditório. 

c) As peças da sindicância devem ser escritas, 
numeradas e rubricadas pelo sindicante, obedecida 
a seguinte ordem cronológica: instauração, 
autuação, citação do sindicado, interrogatório do 
sindicado, defesa preliminar em três dias úteis, 
instrução, relatório do Sindicante, alegações finais 
em cinco dias úteis,  solução e enquadramento, 
quando violada a norma sancionadora. 

d) As testemunhas arroladas pela defesa devem ser 
ouvidas após as do rol da acusação. 

e) Podem ser designados Sindicantes os Oficiais ou 
Aspirantes a Oficial, a critério da autoridade 
instauradora, respeitada a hierarquia. 
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49. Com base no Estatuto dos Policiais Militares e 
Bombeiros Militares do Estado do Tocantins, é 
submetido ao Conselho de Justificação ou de 
Disciplina o militar que, EXCETO   

a) tenha incorrido na prática, ou concorrido para ela, 
de incitamento à perturbação da ordem pública, 
salvo pela participação em movimentos 
reivindicatórios mesmo que estes sejam contrários à 
hierarquia e disciplina militar. 

b) tenha se filiado a partido político ou a sindicato, 
participado de greve, ou exercido atividades 
prejudiciais à segurança nacional ou perigosas 
contra esta. 

c) tenha incorrido na prática, ou concorrido para ela, 
de comércio ilegal, doação ou empréstimo de 
munição ou arma de fogo. 

d) tenha perdido a nacionalidade brasileira. 

e) tenha procedido incorretamente ou com incúria no 
desempenho de suas funções no cargo, comissão ou 
encargo que lhe tenha sido designado. 

 

50.  Nos termos do Estatuto dos Policiais Militares e 
Bombeiros Militares do Estado do Tocantins, 
complete a seguinte frase: os Conselhos de Disciplina 
e de Justificação têm o prazo de __________________, 
computados a partir da sessão inaugural, para a 
conclusão de seus trabalhos. Marque a alternativa 
que completa corretamente a lacuna acima: 

a) sessenta dias. 

b) cinquenta dias úteis. 

c) trinta dias. 

d) cinquenta dias. 

e) quinze dias. 

 

51. Com base na Lei Complementar nº 79/2012 
(Organização Básica da Polícia Militar do Estado do 
Tocantins), não compete à PMTO 

a) planejar, organizar, dirigir, supervisionar, 
coordenar, controlar e executar as ações de polícia 
ostensiva e de preservação da ordem pública. 

b) o estabelecimento de normas relativas à segurança 
do cidadão e de seu patrimônio contra incêndio e 
catástrofes ou pânico. 

 

c) executar, com exclusividade, ressalvadas as missões 
peculiares às Forças Armadas, o policiamento 
ostensivo fardado para prevenção e repressão dos 
ilícitos penais e infrações definidas em lei, bem como 
as aç ões necessárias ao pronto restabelecimento da 
ordem pública 

d) atuar de maneira preventiva, repressiva ou 
dissuasiva em locais ou áreas específicas em que 
ocorra ou se presuma possível a perturbação da 
ordem pública. 

e) exercer o policiamento ostensivo e a fiscalização de 
trânsito nas rodovias estaduais e, no limite de sua 
competência, nas vias urbanas e rurais, além de 
outras ações destinadas ao cumprimento da 
legislação de trânsito 

 

52. Quanto à estrutura geral da Polícia Militar do 
Estado do Tocantins, descrita na Lei Complementar 
nº 79/2012, é incorreto afirmar que: 

a) A PMTO é estruturada em órgãos de direção, de 
apoio, de execução e especiais. 

b) Os órgãos de direção realizam o comando e a 
administração da Corporação. 

c) Os órgãos de apoio realizam e assessoram a 
atividade-fim da Corporação, atendendo às 
necessidades administrativas, de assessoramento 
técnico, de pessoal, de ensino e instrução, de 
semoventes e de material da PMTO, atuando em 
cumprimento às diretrizes e ordens dos órgãos de 
direção. 

d) Os órgãos de execução são constituídos pela s 
unidades operacionais da Corporação e realizam as 
atividades-fim da PMTO; cumprem as missões ou a 
destinação da Corporação, executando as diretrizes 
e ordens emana das dos órgãos de direção, 
amparados pelos órgãos de apoio. 

e) Os órgãos de apoio realizam e assessoram a 
atividade-meio da Corporação, atendendo às 
necessidades administrativas, de assessoramento 
técnico, de pessoal, de ensino e instrução, de 
semoventes e de material da PMTO, atuando em 
cumprimento às diretrizes e ordens dos órgãos de 
direção. 
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53. Conforme a Lei Complementar nº 79/2012, o 
Estado Maior é composto pelas seguintes seções, 
EXCETO: 

a)  1a Seção (PM/1): responsável pelo planejamento 
de matérias relativas à gestão profissional e à 
legislação, apenas. 

b) 2a Seção (PM/2): responsável pelo planejamento 
das atividades de inteligência, contrainteligência, 
guarda e manutenção de documentos e arquivos 
sigilosos; e por confeccionar o boletim geral 
reservado da Corporação. 

c) 4a Seção (PM/4): responsável pelo planejamento 
das matérias relativas à logística, à infraestrutura e 
ao controle patrimonial da Corporação. 

d) 5a Seção (PM/5): responsável pelo planejamento 
das atividades de comunicação social, publicidade, 
relacionamento com a mídia, cerimonial, eventos e 
marketing institucional. 

e) 7a Seção (PM/7): responsável pelo planejamento 
das matérias relativas às atividades de informática e 
telecomunicação, apenas. 

 

54. Sobre os órgãos de apoio e suas responsabilidades, 
nos termos da Lei Complementar nº 79/2012, está 
incorreto atribuir a seguinte função ao órgão citado: 

a) A AG, vinculada tecnicamente à DEIP, é responsável 
por formar, aperfeiçoar e especializar Oficiais e 
Praças da Corporação e de coirmãs. 

b) A ASCOM é responsável pela execução das 
atividades de comunicação social, publicidade, 
relacionamento com a mídia, cerimonial, eventos e 
marketing institucional. 

c) A AJUR é órgão de assessoramento direto e 
imediato ao Comandante Geral. 

d) A ATIT é responsável pela execução das matérias 
relativas à informática e às telecomunicações. 

e) A CPO é responsável pelas matérias relativas à 
promoção de Oficiais. 

 

 

 

 

 

 

55.  Em relação aos Órgãos de Execução, de acordo 
com a Lei Complementar nº 79/2012, marque a 
alternativa incorreta. 

a) Os órgãos de execução da PMTO são constituídos 
pelas Unidades Policiais Militares - UPM, 
encarregadas de executar as atividades-fim da 
Corporação em determinada área ou especialidade. 

b) Incluem-se entre as UPM o Comando de 
Policiamento – CP, o Batalhão de Polícia Militar – 
BPM e o Pelotão de Comando e Serviços - PCS. 

c) O Quartel do Comando Geral é considerado unidade 
administrativa, e não operacional, da PM-TO. 

d) O CP é o escalão intermediário de comando 
responsável pela coordenação das atividades 
operacionais em determinada região, abrangendo 
BPM, CIPM e atividades de policiamento 
especializado. 

e) O CP constitui-se de: um Comandante; um 
Subcomandante; um Estado Maior; Pelotão de 
Comando e Serviços - PCS. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Jhoni Zini 

 

56. Considere as seguintes sentenças. 

I. A PM/TO recebe críticas e reclamações relacionadas 
à atuação dos seus soldados. 

II. Nenhum homem negro foi presidente do Brasil. 

III. Soldado, chegue no horário e faça seu trabalho. 

Assinale a opção correta. 

a) Apenas a sentença I é proposição. 

b) Apenas a sentença III é proposição. 

c) Apenas as sentenças I e II são proposições. 

d) Apenas as sentenças II e III são proposições. 

e) Todas as sentenças são proposições. 
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57. Considerando-se os conectivos lógicos usuais 
(∨,∧,→) e que as proposições lógicas simples sejam 
representadas por meio de letras maiúsculas, a 
sentença “A boa atuação da polícia é consequência da 
boa formação e das boas condições de trabalho.” 

a) pode ser corretamente representada pela 
expressão P. 

b)  pode ser corretamente representada pela 
expressão P→Q. 

c) pode ser corretamente representada pela 
expressão P→(Q∧R). 

d) pode ser corretamente representada pela 
expressão P∨Q. 

e) não é uma proposição lógica. 

 

58. Considere a proposição P: “A Polícia tem 
segurança pessoal e jurídica ou a criminalidade 
aumenta”. 

A quantidade de linhas da tabela-verdade 
correspondente à proposição P é igual a: 

a) 2. 

b) 4. 

c) 8. 

d)16. 

e) 32. 

 

59. Em uma reunião, as amigas Ana, Bruna, Carol, 
Daniele, Eduarda e Fran fizeram as seguintes 
afirmações:  

Ana: —Meu nome é Bruna ou Ana. 

Bruna: —Ana acaba de mentir. 

Carol: —Bruna acaba de mentir. 

Daniele: —Carol acaba de mentir. 

Eduarda: —Daniele acaba de mentir. 

Fran: — Eduarda acaba de mentir 

A quantidade de pessoas que mentiu nessa situação 
foi igual a 

a) 5. 

b) 1. 

c) 2. 

d) 3. 

 

e) 4. 

 

60. A negação da proposição “A polícia militar atua de 
forma ostensiva, mas também faz investigações” é 
equivalente a: 

a) A polícia militar atua de forma ostensiva e faz 
investigações. 

b) A polícia militar não atua de forma ostensiva nem 
faz investigações. 

c) A polícia militar não atua de forma ostensiva ou não 
faz investigações. 

d) Se a polícia atua de forma ostensiva, então faz 
investigações. 

e) A polícia atua de forma ostensiva ou faz 
investigações. 
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Preencha o Gabarito 

 
http://bit.ly/Simulado-PM-TO-10-04  

 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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